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Uppgifterna star inte sakert i svarighetsordning.
Spara alltid aterlamnade skrivningar till slutet av kursen!

Skriv dina I6sningar och svar pa samma blad som uppgifterna, anvéind baksi-
dan om det behovs.

1) (For varje delfraga ger riatt svar %p, inget svar Op, fel svar —%p.
Totalpodngen pa uppgiften rundas av uppat till ndrmaste ickenegativa heltal.)

Kryssa for om pastaendena a)—f) ar sanna eller falska (eller avsta)!

a)
b)
c)
d)
)

f)

sant

falskt

I ett RSA-krypto med n = p- ¢ maste p och ¢ vara olika
primtal.

X

Koden C' = {0000000, 1111111} &r 3-felsrattande.

I varje Boolesk algebra galler det alltid att a + bc =
(a+b)(a+c)

Det Booleska uttrycket xy + z i de tre variablerna x, y
och z, ar skrivet pa minimal disjunktiv form.

I ett RSA-krypto med n = p - ¢ kan e aldrig vara lika
med ¢ — 1.

Om en kontrollmatris H har 7 rader och 3 kolonner kan
samtliga ord av langd 7 rattas.

poang
uppg.1
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2a) (1p) En 1-felsrdttande kod har kontrollmatrisen (parity check-matrisen)
001110

101011

010111

Ratta ordet 011111.

SVAR: 010111 (ty matrisen multiplicerad med givna ordet ger den tredje
kolonnen och darfor, om bara ett fel uppstat vid informationséverféringen, sa
var felet i den tredje positionen.

b) (1p) Ett RSA-krypto har n = 35. Varfor kan man inte ha nyckeln e = 16 i
kryptot?

SVAR: n =35 =5-7 ger att m = 4-6 = 24 men elementet 16 ar inte
inverterbart i ringen Zs, eftersom sgd(24,16) # 1.

c) (1p) Forenkla uttrycket zw + z.

SVAR: z:w+z=z2(14w)=2-1=z.
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3) (3p) I ett RSA-krypto ar n = 51 och e = 11. Dekryptera meddelandet 2,
dvs bestdm D(2). (OBS vérdet av D(2) skall berdknas)

LOSNING: n = 3-17 ger att m = (3 — 1)(17 — 1) = 32. For dekrypter-
ingsnyckeln d skall galla att e-d = 11 ringen Z,,. Vi gissar latt att d = 3 ty
11-3=1 (mod 32).

Formeln for dekryptering ger nu att

D(2) =2% (mod n)=2* (mod 51) = 8.
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4) (3p) (3p) Bestdm en kontrollmatris H till en 1-felsrattande kod C' med ord
av langd 10 och som ar sadan att C' har sa manga ord som mojligt.

LOSNING: Kontrollmatrisen skall besta av 10 distinkta kolonner, som ingen
ar nollkolonnen. Eftersom det bara finns sju olika sadana kolonner av hojd tre,
sa maste antalet rader i kontrollmatrisen vara minst fyra. Antalet ord i koden
ar 2107" dir n ar antalet rader, sa antalet ord blir storst niar n 4r som minst,
i detta fall n = 4. Vi ger nu en sadan kontrollmatris H:

0000O0OT1T1T1TI11
H:0011100001
01 01000O01T1T1
1000101011
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5) Skriv den Booleska funktionen xyzw + Zyzw pa en minimal disjunktiv form.

LOSNING: Vi ritar ett karnaughdiagram och markerar de rutor som utgor
komplementet till rutorna xyzw och ryzw:

Ty |2y | Y | TY
zw| 0| 1111
zw| 1|1 |11 1
zw| 1 |1 |11
zw| 1 | 1| 17]0

Med Karnaughs metod for vi samman rutor till rektanglar som bestar av 1, 2,
4, eller 8 rutor, vilket ger det booleska uttrycket

y+w+rz+ 2.



